



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市政府資訊局
張貼日:2019/08/21
聯絡人:應用服務組李岳寅股長
聯絡資訊:02-27208889 分機 8589
新聞聯絡人:李麗珍 0975-205-372

柯文哲市長行動支持新創 對談區塊鏈民生應用議題

隨著區塊鏈技術應用發展，臺北市政府也全力支持新創產業投入創新研發，市長柯文哲、資訊局局長呂新科今(21)日上午參訪 MaiCoin 集團總部，行動支持新創產業，現場也進行新創對談，探討如何運用區塊鏈技術以期真正落實節能減碳，並為臺北市甚至全臺灣的環境永續發展盡一份心力，打造北市成為一座宜居永續的智慧城市。

市長柯文哲表示，近年因為氣候變遷，環保議題深受重視，碳排放是其中一項重要議題，聯合國在 1997 年及 2015 年分別訂定『京都協定書』及『巴黎協議』，主要就是管制溫室氣體排放，碳權議題也成為重要課題，因此建構一個公平、透明且可信的交易機制甚為重要。

MaiCoin 集團創辦人暨執行長劉世偉則表示，很榮幸邀請柯文哲市長與資訊局局長呂新科局長一同見證MaiCoin 集團將老舊建物翻新並開立虛擬貨幣交易的實體門市，透過對談與市長在節能減碳、金融科技應用等議題上進行意見交流，並聚焦如何導入區塊鏈技術以實現碳權證券代幣化，期待未來能運用區塊鏈技術與臺北市政府等主管機關合作，協助規劃與建置未來智慧城市。

資訊局局長呂新科指出，擁抱區塊鏈、AI、5G 等新興科技是創新最佳途徑，其中區塊鏈以去中心化的分散式帳本概念，建構一個透明且 Trustless(去信任化)的環境，後端服務可以專注於其核心功能，未來區塊鏈應用將會更貼近市民生活，包含學經歷證明、i-Voting、Fintech 等面向。

市長並參訪臺灣第一間加密貨幣交易所的實體門市，了解門市空間也提供虛擬貨幣社群的交流以及開放新創團隊使用，其與市府一直鼓勵創新及幫助青年創業的施政方向一致，並對於 MaiCoin 集團積極推動碳權議題，未來如果中央決定要推行相關制度，臺北市政府也會盡力配合，讓新創企業深耕臺灣。



市長柯文哲與 MaiCoin 集團創辦人暨執行長劉世偉(左 1)進行 Podcast 講座對談，主持人為源鉞資本執行長胡一天



市長柯文哲與資訊局局長呂新科參訪 MaiCoin 集團門市



市長參訪 MaiCoin 集團門市



市長柯文哲出席「AMIS 區塊鏈講座」致詞



進行頒發「參訪上區塊鏈」儀式



頒發「參訪上區塊鏈」儀式



大合影



pay.taipei



資訊局 FB



市民數位免費訓練 FB



TPMO FB



臺北智慧城市網站